



Lovas íjászat 2.

2010 január 29. Flag

Szöveg méret

Mentés

-
-
-

- [0](#)

Még nincs értékelve

Mérték

Mostan a Némethy-csapat ürügyén rövid történeti visszatekintés következik. Magyarországon az íjászat legalább kétszáz éven át szünetelt.

A hadviselésb?l már a tizenötödik században kiszorította az otromba, észnemkellhozzádeolcsó böszmeség, a

puska. Ám hagyomány ?rz? magyarok sokáig ragaszkodtak hozzá. Az utolsó íjjártó, aki mesterségét Árpád apánk idejét?l apáról fiúra tanulta, egyes források szerint valamikor a Rákóczi-szabadságharc idején halálozott el. Ez a veszteség is része annak a hatalmas tudásbeli hanyatlásnak, amit magyarságunk az évszázadok alatt kényszerült elszenvedni. Az, hogy az el?z? századforduló táján ismét divatba jött az íjászat, nem pótolja az évezredek mesterség tapasztalatait.



Enzo, a következő generáció

Keleten soha nem adták fel. Törökországtól Japánig folyamatos az íj készítése és használata. A mongolok hagyományos íjász-versenyei filmhíradók hálás témája, mióta van mozgókép. A japán hosszú íj közismert furcsasága készíti?inek. Ezekben a társadalmakban az íjász népszerű és tekintélyes személyiség, nem holmi sztár, hanem valódi tisztelt tagja környezetének.

Mindezek után a XX.század végén a kismizett, bátrankicsike Magyarországon több íjásznak is eszébe jut, hogy ha már íj van a kezében, hát felül egy lóra. Ha már a falfestményen is úgy van, meg a történelemben is, talán megtehetjük ma is. No, ezek közül Kassai Lajos vált az egyik vezéregyéniséggé, ? és környezete fogalmazta versenysporttá a lovas íjászatot. És elkezdett gyülekezni a közönség. Majd már külföldr?l is jöttek az érdekl?d?k.



Noel, aki fölmászik rá egyedül

Nos, azért a lovasíjászat tömegsporttá egyelőre nem vált. Hanem az történt, hogy a keleti, évszázados hagyományait megőrző íjászok, köztük mongol és koreai és japán lovasíjász-mesterek is összemérték tudásukat az magyar lovasíjászok tudásával. Ebből jött aztán a meglepetés. Lett ugyanis világranglista (ha egyelőre még nem is egységes és hivatalos), de azért az eredményeket nyilvánvalóan megmutatja. Nos kérem, az a helyzet, hogy a lovas íjászatban abszolút magyar hegemónia van. Egész egyszerűen az a tény, ha egy magyar gyerek elszánja magát, a nulláról három-négy év alatt eljuthat olyan szintre, hogy a legjobb külföldit megverheti.

Pogány István

Szerző a *Flag Polgári Műhely* tagja

DR. DRÁBIK JÁNOS

100 ÉVVEL TRIANON UTÁN

DVD A trianoni győzeletről tabumentesen

„Egy film amelyet minden magyarnak látnia kell”

Ajánló

